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Calcule: 

 

1. 𝑐𝑜𝑡𝑔 165° = 

 

2. 𝑠𝑒𝑐 255° = 

 

 

3. 𝑐𝑜𝑠𝑠𝑒𝑐 15° = 

 

 

4. Calcule o valor da expressão 𝑠𝑒𝑛 105° −

𝑐𝑜𝑠 75°. 

 

 

 

5. Dados: 𝑠𝑒𝑛 𝑥 =
3

5
  e  𝑐𝑜𝑠 𝑦 =

5

13
,  calcule o 

𝑐𝑜𝑠 (𝑥 + 𝑦),  sabendo que  0 < 𝑥 <
𝜋

2
  e  

3𝜋

2
<

𝑦 < 2𝜋.  

 

 

 

 

 

6. Sabendo que 𝑡𝑔 𝑎 =
2

3
  e 𝑠𝑒𝑛 𝑏 =

4

5
  com  

𝜋

2
<

𝑏 < 𝜋,  calcule  𝑡𝑔 (𝑎 + 𝑏). 

 

 

 

 

 

Sabendo que 𝑠𝑒𝑛 𝑥 =
15

17
, 𝑠𝑒𝑛 𝑦 = −

3

5
, 0 < 𝑥 <

𝜋

2
 𝑒 𝜋 < 𝑦 <

3𝜋

2
,  calcule: 

7.  𝑠𝑒𝑛 (𝑥 + 𝑦) = 

 

 

 

8. 𝑐𝑜𝑠 (𝑥 + 𝑦) = 

 

 

 

9. 𝑡𝑔 (𝑥 + 𝑦) = 

 

 

 

 

Gabarito: 
 

1. −(2 + √3) 

2. −(√6 + √2) 

3. √6 + √2 

4. √2/2 

5. 56/65 

6. −6/17 

7. -84/85 

8. 13/85 

9. -84/13 

 

Exercícios: Adição e subtração de arcos 
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